

Diez posiciones enemigas en poder de nuestras tropas

Nuestros aviones derriban cuatro aparatos rojos

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas, habiéndose conquistado diez posiciones del enemigo, al que se ha causado muchas bajas. Se le ha hecho 387 prisioneros y se le ha cogido muchas armas, entre ellas doce fusiles ametralladores.

Actividad de la aviación.—En combate aéreo han sido derribados hoy cuatro aviones rojos.

El día 1 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y ayer los del puerto de Mahón.

Salamanca 3 de octubre de 1938.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Influencia directa y decisiva de la prensa masónico-judía-soviética en la actual guerra de España

Queremos insistir una vez más sobre este tema de capital importancia. No le reeleguemos al olvido. Hay que poner mucha cuidado y empeño en no dejarnos intoxicar en lo sucesivo con ese veneno de la prensa limpia. Y veamos los datos que la historia nos ofrece para corroborar nuestro aserto.

y entusiasmo se adhirieron muchos a estos cantos de sirena lanzados por las hojas volanderas de la prensa antipatriota. ¡Qué huellas tan profundas de descreimiento y obcecación dejó la época aquella en que las plumas venales y asarriadas andaban libérrimas y sin freno! Aquello fué el preludio de cuanto ahora palpamos.

Es evidente, clarísimo, atestigüado con datos y guarismos incontestables que antes y durante el período del republicano español se han gastado sumas fabulosas por los centros comunistas-soviéticos de todas las naciones para la propaganda y difusión de sus doctrinas. La masonería, el partido comunista, todos, todos los enemigos de España han mostrado una actividad asombrosa.

Imposible era leer la prensa adicta al régimen de aquella época sin sentir serios temores ante aquellas fieras amenazas que lanzaban a los cuatro vientos los diarios inspirados por la Masonería. Lo que estamos viendo, puesto en práctica con una crudeza que traspasa los límites de lo anunciado.

Lenin, Stalin y sus secuaces están contentos en afirmar que la religión es el opio de los pueblos, y Marx tenía la idea de que con la transformación de las formas económicas preconstituidas en su sistema, se desplazaría también automáticamente el edificio ideológico-religioso. El no buscaba más que el materialismo militante y para que triunfara empleó la pluma y se sirvió de la prensa como arma de combate, la mejor para vencer.

La degollación de todos los inocentes, la proscripción y el exclusivismo, para todo el que no piense como ellos, la diamonización, y si no hasta todo esto la muerte atroz para todos los hombres eminentes en saber y valer del campo contrario. España el pensar lo que hubiera sido de España sino se produce el movimiento militar salvador. Todo se hubiera reducido a escombros, sumiéndola en un abismo de injusticias y crímenes. La prensa los inició, los incubó y los hizo explotar. Fué ella la madrastra de tales hijos espurios, virulentos y venenosos. Aún hay materia para muchos artículos y libros.

M. CARCEDO..

El partido comunista, desde sus primeros momentos, declaró una violenta campaña contra la religión, y bien pronto, sobre todo en Rusia, aquella actividad inorgánica se encontró con una poderosa asociación constituida en 1925 con un millón de militantes asociados, titulada los «Sin Dios».

En estos días algunos hombres han realizado un esfuerzo enorme. Y algunos notaremos sus efectos todo el resto de nuestra vida.

Al principio fué modesta y contaba con pocos adeptos, mas poco a poco fué ensanchándose y en 1929 tomó un incremento aterrador. Su casa central radicada en Moscú y desde allí dirige todo el tinglado con un trabajo intenso para esparcir sus doctrinas por todas las células dispersas en la ciudad, en el campo y en todas las empresas industriales.

En el Memorandum alemán que se presentaba como una proposición era en realidad un ultimátum.

Empieza esta Asociación todos los medios de propaganda que se puedan imaginar. Ante todo la prensa tiene dos casas editoras: la «Sin Dios» y «El Ateo» que llegan a publicar en libros y folletos unos 400, cada uno, además de infinidad de libelos con cantidad fabulosa de ejemplares.

Analiza el acuerdo de Munich, que dice se inspiró en el plan anglo-francés. De Godesberg trajo un ultimátum; de Munich, un período de calma. En aquel trezaba Hitler una frontera; en Munich se acordó que la línea fronteriza se fijase una Comisión Internacional. En aquel se decía que las regiones en que se verificase el plebiscito fuesen ocupadas por las tropas alemanas; en Munich se decidió que las ocupasen fuerzas internacionales.

El periódico «Sin Dios» sale seis veces al mes con una tirada de 400.000 ejemplares, y del mismo se editan dos veces al mes dos ediciones ilustradas con 150.000 ejemplares. Tiene además revistas mensuales ilustradas como «El antirreligioso» con 30.000 ejemplares. «El ateo militante» con 40.000. «El ateo rural» con 25.000. En estas revistas y periódicos, los grabados obscenos casi todos, ocupan lugar distinguido y que tienen preferencia a cualquier tema y asinto del texto así como las caricaturas ridiculizando a la religión a fin de impresionar a la gran masa incauta de Rusia.

El desarme de la Gran Bretaña nunca será unilateral. En un día no se puede arreglar todo. Se han trazado las bases de la paz pero la construcción del edificio no ha comenzado aún.

El Jefe del Gobierno inglés obtiene en los Comunes un resonante éxito

Hacia un nuevo Gobierno en Checoslovaquia.—Una proposición a la Cámara de los Comunes.

Londres.—Después de haber reunido ayer mañana al Consejo de Ministros a las tres de la tarde salió Mr. Chamberlain para el palacio del Parlamento, siendo calurosamente aplaudido en la calle.

La sala de la Cámara de los Comunes estaba llena. El Cuerpo diplomático se hallaba en pleno. Asistía el duque de Kent.

Al entrar Mr. Chamberlain, la Cámara, puesta en pie, uniéndose a los diputados el público de las tribunas, le tributó una larga ovación con entusiasmas y calurosos vivas. Unicamente el diputado comunista protestó. Los laboristas están silenciosos.

Comienza la sesión explicando Cooper su dimisión de lord del Almirantazgo. Quería que Inglaterra, de modo muy enérgico, pusiese fin a las amenazas de guerra y para ello pedía que se uniese militarmente a Francia para ir contra Alemania.

Censura el que Chamberlain, para obrar como obró, no consultara con el Gobierno, ni con los Dominios, ni con el Gobierno Francés. (Grandes risas porque el orador ha olvidado sin duda que el mismo decretó la movilización de la escuadra).

Termina diciendo que ya sabe que con su decisión ha puesto fin a su carrera política.

Mr. Chamberlain se levanta a hablar en medio de una larga ovación.

Dice que no necesita responder a Cooper, porque el mismo se ha contestado con sus claras contradicciones.

De nada de cuanto ha hecho se arrepiente, pues ha llevado la alegría a millones y millones de seres que están contentos de que se haya evitado la guerra.

El miércoles cuando se retiró del Parlamento, había amenazadora la sombra de la guerra y hoy todos esos millones de hombres dan gracias a Dios porque ha escuchado sus oraciones.

En estos días algunos hombres han realizado un esfuerzo enorme. Y algunos notaremos sus efectos todo el resto de nuestra vida.

Ensalza la figura de lord Halifax cuyo altísimo concepto del deber ha de servir de ejemplo a la humanidad.

Hace un análisis de la situación en los últimos momentos de la crisis europea. En ellos era el tiempo un factor esencial. Todo hubo que hacerlo con rapidez. Los extremistas procuraban provocar incidentes que en el momento más impensado podían producir el estallido.

De si tuvimos éxito o no puede hablar lo que hicimos. (Ovación).

El Memorandum alemán que se presentaba como una proposición era en realidad un ultimátum.

Fiesta onomástica del Jefe del Estado

En el día de hoy celebra su fiesta onomástica S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Su ilustre esposa doña Carmen Polo de Franco celebra asimismo hoy su cumpleaños.

Con tan fausto motivo eleva EL CASTELLANO su efusiva felicitación al Caudillo y a su distinguida esposa.

Analiza el acuerdo de Munich, que dice se inspiró en el plan anglo-francés. De Godesberg trajo un ultimátum; de Munich, un período de calma. En aquel trezaba Hitler una frontera; en Munich se acordó que la línea fronteriza se fijase una Comisión Internacional. En aquel se decía que las regiones en que se verificase el plebiscito fuesen ocupadas por las tropas alemanas; en Munich se decidió que las ocupasen fuerzas internacionales.

El documento es una prueba de que una potencia totalitaria y otra democrática pueden entenderse.

Entre tanto seguiremos estando en guardia. Continuaremos armándonos. (Aplausos de los laboristas).

Nuestro firme propósito es mejorar nuestro medio militar para poder estar prontos a mostrar defensas en caso preciso y hacer eficaz nuestra acción diplomática.

Con un sentimiento realista veo, sin embargo, que se veclina al logro de la limitación de los armamentos.

El camino de la paz está lleno de obstáculos, pero es difícil que haya ninguno tan peligroso como el último, el de Checoslovaquia. De como han sido superados ahí están los hechos.

Antes de dejar este puesto a un hombre más joven, emplearé las fuerzas que me quedan en restablecer el equilibrio económico en Europa y en hacer que cesaparezcan los motivos hostiles para que podamos dejar de lado las armas. (Grandes aplausos. Los laboristas quedan en silencio).

El leader laborista Atlee dice que todos han sentido alivio porque no ha llegado la guerra pero no por el modo como se ha logrado la paz. Ha triunfado la razón de la fuerza bruta. Acusa a Chamberlain de haber traicionado al sentimiento del país. Ha sido esta una de las mayores derrotas de la democracia y una franca victoria de Hitler.

Reconoce los esfuerzos de Chamberlain que han salvado la paz pero nos ha traído, añade, un mayor peligro.

Por Checoslovaquia hay que hacer más que un empréstito.

No toda la culpa corresponde al Gobierno británico pues el Gobierno francés ha pecado de vacilaciones. Si no pensaba apoyar a Checoslovaquia debió haberlo dicho así. (Aplausos de los laboristas).

El desarme de la Gran Bretaña nunca será unilateral. En un día no se puede arreglar todo. Se han trazado las bases de la paz pero la construcción del edificio no ha comenzado aún.

El camino de la paz está lleno de obstáculos, pero es difícil que haya ninguno tan peligroso como el último, el de Checoslovaquia. De como han sido superados ahí están los hechos.

Antes de dejar este puesto a un hombre más joven, emplearé las fuerzas que me quedan en restablecer el equilibrio económico en Europa y en hacer que cesaparezcan los motivos hostiles para que podamos dejar de lado las armas. (Grandes aplausos. Los laboristas quedan en silencio).

El leader laborista Atlee dice que todos han sentido alivio porque no ha llegado la guerra pero no por el modo como se ha logrado la paz. Ha triunfado la razón de la fuerza bruta. Acusa a Chamberlain de haber traicionado al sentimiento del país. Ha sido esta una de las mayores derrotas de la democracia y una franca victoria de Hitler.

Reconoce los esfuerzos de Chamberlain que han salvado la paz pero nos ha traído, añade, un mayor peligro.

Por Checoslovaquia hay que hacer más que un empréstito.

No toda la culpa corresponde al Gobierno británico pues el Gobierno francés ha pecado de vacilaciones. Si no pensaba apoyar a Checoslovaquia debió haberlo dicho así. (Aplausos de los laboristas).

El desarme de la Gran Bretaña nunca será unilateral. En un día no se puede arreglar todo. Se han trazado las bases de la paz pero la construcción del edificio no ha comenzado aún.

Reclamación húngara

Budapest.—El Gobierno húngaro ha enviado una nota al Gobierno checo reclamando la reparación de los daños causados por los soldados y comunistas checos a la población magiar.

Exige que en muy próximos días se constituya la Comisión que ha de delimitar la frontera.

Pide que, entre tanto, se den las necesarias garantías.

La nota es enérgica, pero no tiene el carácter de ultimátum.

Raynaud, abucheado

Paris.—De los sentimientos verdaderamente pacifistas del pueblo francés ha habido ayer tarde una nueva prueba.

Se verificaba la apertura de los Tribunales.

La Sala del Palacio de Justicia estaba llena.

Al aparecer el ministro de Justicia Raynaud, de las tribunas salieron nutridísimos silbidos mientras se le increpaba, gritándole: ¡Abajo los provocadores!

Las tribunas fueron desalojadas y la Policía practicó tres detenciones.

Raynaud es un representante de Moscú, y se afirma que en el seno del Gobierno fué enemigo de toda colaboración pacífica.

En la Cámara de los Lores

Londres.—En la Cámara de los Lores hizo lord Halifax una exposición de la Conferencia de Munich y sus resultados.

Elogió el coraje, el valor y la energía de Mr. Chamberlain cuando todo parecía perdido.

Habla Eden

Londres.—En la Cámara de los Comunes habló Mr. Eden al final de la sesión.

Declaró que el acuerdo de Munich puede no ser acogido por el pueblo inglés como una humillación. Pero añadió que había que estar infinitamente reconocido a Chamberlain por haber evitado una catástrofe.

Hace votos por que la colaboración política iniciada no ser reemplazada por una política concertada solamente entre esas cuatro grandes potencias y por que las democracias se armen ante todo acontecimiento.

La moderación del discurso de Eden fué acogida con sorpresa porque se esperaban duros ataques al Gobierno.—Stefani.

Hacia una consulta electoral?

Paris.—Algunos diputados modera dos han pedido a Daladier haga una consulta electoral.

Los periódicos conservadores dicen que ello es necesario pues se precisa la reconstrucción de Francia sobre bases más sanas, alejando a partidos que por su pasión antifascista o antinazista son un peligro para la paz desde el advenimiento del Frente Popular.—Stefani.

Olvido sospechoso

Roma.—«Il Giornale d'Italia», en un artículo titulado «¿Es ésta Francia?», denuncia la maniobra de alguna Prensa francesa de crear confusión y tapar el papel decisivo de Mussolini en el feliz término del acuerdo de Munich.

Buen número de periódicos, entre ellos «Le Figaro» y «L'Ére Nouvelle», prescinden de publicar el nombre de Mussolini como si se hubiese tratado de una conferencia particular franco-británica con Alemania.

Más típico es el caso del «Petit Parisien», órgano oficioso, que propone la recogida de firmas en honor de los hombres que han hecho la paz y estos son Chamberlain, Daladier y Bonnet, y hasta Roosevelt. De Mussolini no dice nada.

Ignoran lo que el mismo Chamberlain ha reconocido y hasta lo que otros periódicos franceses pusieron de relieve.

Italia no necesita de certificados de buena conducta. Toma nota de los hechos y los guarda en sus archivos para examinarlos en tiempo oportuno.

Agrega que hay algo más cómico.

Las fuerzas británicas que guardan el orden en Checoslovaquia

Londres.—El Gobierno británico ha aceptado el ofrecimiento de la Legión británica consistente en suministrar las fuerzas de mil voluntarios de la Policía que cumplirán sus deberes con ocasión del plebiscito en territorio checo-eslovaco durante un período de seis a ocho semanas.

El anuncio del empréstito al Gobierno checo se refleja en la Bolsa

Londres.—El anuncio de un próximo empréstito del Gobierno checo garantizado por el Gobierno británico acentuó ayer tarde en la bolsa londinense la subida del dólar con respecto a la libra.



¡Recetas caseras no!

Quando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente "INSTANTINA", el nuevo e infalible producto de la Casa "Bayer".

Instantina
alivia al instante

Ayer sufrieron los rojos otro desastre en el sector del Ebro

Nuestra aviación arrojó sobre Madrid 180.000 «proyectiles» de pan de Castilla

Si bueno fué el día de ayer, jornada en que para más solemnizar la dedicada al Caudillo, nuestro Ejército del Norte realizó una operación tan admirablemente con cobicia como maravillosamente ejecutada, que ocasionó a los rojos un verdadero desastre, con pérdida de posiciones y enorme cantidad de material de guerra, tan bueno o mejor ha sido hoy, dejando a relaguardia envueltas y sin posibles salvación, varias líneas atrincheradas en las que se se han quedado encorados muchos centenares de rojos e internacionales, que a la hora de enviar estas notas, están entregando buenamente las armas, porque a pesar de las medio bravatas de Negrín en la doble unión parlamentaria de San Cugat y Sabadell—Parlamento portátil este de los rojos, que no acierta a encontrar lugar seguro para sus «tenidas»—a pesar, digo, de que Negrín y los suyos siguen dando la consigna de aguantar, los combatientes dicen que «somos inguantables» y no sin de jar de tirar muchos tiros, todos los que pueden, terminan por abandonar sus madrigueras para correrse a otras más atrás, si les damos tiempo a ello, o para entregarse a nuestra cada día más acreditada generosidad.

Y tan acreditada! Hoy no lo dudará nadie, ni los más recalcitrantes extremistas. Verán ustedes por qué lo digo.

Piensa más de lo que la gente se figura, nuestro Caudillo, en los pobres españoles que gimen y pasan hambre en la España no liberada. Piensa tanto en ellos, que anteayer, en el momento más jubiloso de las aclamaciones, que los buenos españoles le dedicaban por su fiesta, ideó hacerles un obsequio. Lo que los castizos de los madriles llaman «pagar la convidada». Franco sabe de mucho del hambre de los madrileños y ha querido aliviarla generosamente en este buen día. Y como por fortuna, a nosotros nos sobra de todo lo indispensable para la vida, y más que de nada del principio esencial de la alimentación, que es el pan, pues ordenó una cochura especial para donarla a los hijos de Madrid, y a tal efecto, en este día de hoy treinta aparatos de bombardeo han volado sobre la capital y han dejado caer en «sacos provistos de paracaídas, 180.000 panes, ricos panes de trigo candeal bien cocidos, tiernos, alimenticios. Los antiáereos rojos recibieron a los donantes a cañonazo limpio, pero nuestros pilotos se burlaron

de la metralla y desde la Telefónica al Puente de Vallecas, lanzaron los 180.000 conqueos, regalo espléndido del Caudillo de España.

[La que se habrá arinado en Madrid anda tan original bombardeo «fachista»! Hoy sí que serán los madrileños auténticos «galos» recorriendo los tejados en busca del pan blanco y tierno que Franco genialmente, generosamente, les regaló.

Los hubiéramos tirado también algo para acompañar al pan: jamón «chorizo», conservas, pero... ¡y si del atracón se indigestaban y hasta llegaban a fallecer, algunos rojos?... ¡No hubieran correspondido a nuestra generosidad diciendo al mundo que les habíamos querido envenenar?... Algo semejante hicieron al destruir Guernica y Amorebieta, achacándonos lo a nosotros, o al bombardear territorio francés con aviones rojos camuflados de nacionales, o en fin, al asesinar millares de sacerdotes para luego decir que nosotros perseguimos a los representantes de la Iglesia, y atreviéramos a hacer un llamamiento a nuestros católicos, prometiéndoles respetar sus ideas y sus cultos. ¡Antas pruebas de cinismo descarado tienen dadas, que es como para no fiarse nunca más de ellos. Con el pan, no hay peligro.

Algunos se hartarían hasta más no poder, pero... el atasco es mal que pasa enseguida. ¡No hay cuidado! Se lo habrán comido, lo habrán devorado y hasta puede que nos hayan dicho en verdadero castizo: «¡Habrá primos...!»

No importa. También es posible, muy posible, que muchas pobres mujeres, muchas pobres madres, hoy hayan bendecido el nombre de Franco, al ver a sus hijos comer ávida y glotonamente, nuestro pan blanco, el hermoso pan nuevo de cada día que hoy el corazón magnánimo de nuestro Caudillo ha querido que fuera también el pan de nuestros enemigos.

Cómanlo tranquilos los rojos. Y preparen sus antiáereos, porque bien pudiera ser que la generosidad de Franco tuviera una segunda y aun una centésima edición. No queremos que nos envidien nuestra abundancia. Preferimos que la compartan, por si aún queda en aquellos desdichados un atisbo de buen sentido, y comprenden que nuestra fortaleza es tal, que justifica tanta filantropía y autoriza el ejercicio de la santa caridad cristiana.

EL TEBIB ARRUMI.

La generosidad del Caudillo con la zona roja

Treinta aviones de gran bombardeo de la escuadra aérea española volaron ayer tarde incensantemente sobre Madrid. Las defensas antiáereas rojas los recibieron con tiro fortísimo, pero los aviadores del Caudillo sortearon los peligros y arrojaron sobre Madrid 178.000 «proyectiles» de pan blanco.

La aviación nacional ha querido que los hermanos nuestros cativos en el Madrid soviético celebren también la fiesta conmemorativa de la elevación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado y durante toda la tarde los treinta aviones estuvieron arrojando proyectiles de pan blanco de Castilla.

El bombardeo de panecillos se inició en la periferia, pero el aire llevaba los «proyectiles» más hacia el interior. Al regresar a sus bases alegres y satisfechos, han declarado que la mayoría de los 178.000 panes cayeron en el recinto comprendido entre el edificio de la Telefónica y el barrio de Vallecas. También cayeron muchos millares de panes en Cuatro Caminos y Chamberí.

Este singular bombardeo de Madrid duró hasta cerca de las seis de la tarde.

Es digno de notar que nuestros aviadores derrocharon gran heroísmo, ya que las defensas antiáereas los recibieron con nutrido fuego, el cual aumentó al darse cuenta de la clase de «bombas» que arrojaban los valientes pilotos de la aviación del Generalísimo Franco.

El onomástico del Caudillo

Hoy, día de San Francisco de Asís, S. E. el jefe del Estado ha celebrado su fiesta onomástica y con este motivo las más altas jerarquías del país se han reafirmado sus sentimientos inquebrantables de adhesión y cariño.

La fecha es doblemente sagrada en el hogar del Caudillo por concurrir su cumpleaños a la excelentísima esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo. Ha sido menester toda la mañana «resistir» a personalidades oncaes y participares por la Residencia oficial de S. E.

En pliegos colocados en el Palacio escamparon sus firmas de felicitación todos los miembros del Gobierno Nacional, Cuerpo Diplomático acreditado en España, prestigiosos jefes del Ejército, personalidades oficiales y todos los Jefes y Oficiales del Cuartel General.

Por el vestíbulo de la Residencia han desfilado también incansablemente particulares que con sus firmas han expresado el profundo cariño y fe que siente el pueblo español por quien dirige los altos destinos de la Patria. Ha sido enorme el número de telegramas de jefes, Oficiales, Clases y soldados de todos los puntos de la España liberada, principalmente de las ciudades próximas a los frentes de lucha. De este modo los combatientes han testimoniado al Invicto General el fervor y admiración de los que derraman su sangre en holocausto de la Causa.

También Falange Española Tradicionalista y de las JONS le ha dirigido multitud de telegramas de felicitación refiriendo a S. E. los sentimientos de respeto y adhesión.

En el hogar del Caudillo la fiesta se ha conmemorado con recogimiento religioso y la conmemoración se ha reducido a celebrar el onomástico de S. E. y el cumpleaños de su excelentísima esposa con el fervoroso pensamiento puesto en los destinos de la Patria.

Certificaciones Penales

Ultima Voluntad, Carnet, Conductor, Gestiones ante organismos Oficiales.

Para Jefaturas locales de F. E. T. y de las JONS, Sindicatos Católicos Agrarios etc. etc. se hacen bonificaciones.

Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco 51, Burgos.

Por fin se hace eco de la verdad

París.—Los periódicos de París, que habían pasado en silencio el nombre de Mussolini, al reseñar los esfuerzos hechos por los hombres políticos para salvar la paz, subrayan esta mañana el homenaje caluroso que Chamberlain rindió ayer a los esfuerzos hechos por Mussolini y dicho fin.—Stefani.

Por la paz europea

Washington.—En el discurso pronunciado por el subsecretario del Extranjero, Welles, dijo que favorecerían una nueva conferencia con el fin de llegar a la consolidación de la paz europea y mundial. La conferencia podría fijar las bases para la solución de otros graves problemas tales como los bombardeos aéreos a ciudades y empleo de gases contra las poblaciones civiles.—Stefani.

Sobre la sesión de los Comunes

Bucarest.—Los periódicos rumanos reproducen la nota de ayer de «Información Diplomática», sin comentarla.

La crónica de la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes ocupa mucho espacio en las páginas reservadas a los acontecimientos.

Consejo de Ministros francés Reunión de minorías.—Daladier contesta al mensaje de Chamberlain

La ocupación por Alemania de la región sudete

Karlsbad.—Las tropas alemanas procedentes de Eger han entrado esta mañana en Karlsbad, siendo vigilada su marcha por escuadras aéreas.

Las tropas fueron acogidas con enorme entusiasmo. La ciudad espera ahora la visita del Führer, el cual a la una de la tarde, se encontraba ya en Falkenau, después de haber estado en Grassnitz y Heinrichsgruen.—DNB.

Entrevista Chamberlain—de Valera

Londres.—Chamberlain recibió esta mañana a De Valera, suponiéndose que los dos hombres de Estado discutieron la cuestión internacional y la puesta en vigor del acuerdo concluido hace ya algunos meses entre los Gobiernos de Londres y Dublín.

¿Se retira Vandervelde?

Bruselas.—En los medios políticos de izquierdas corre el rumor de que Vandervelde se retirará próximamente de la vida política.—Stefani.

Las relaciones francesas con los Estados vecinos

París.—El periódico «Le Matin», opina que como consecuencia del acuerdo de Munich, la política francesa debe restablecer necesariamente sus relaciones diplomáticas normales con los Estados vecinos de Francia, y que ésta reanudar sus relaciones con Italia, porque no hay razón ninguna que prescriba una actitud contraria al Gobierno francés, como tampoco hay ninguna para que Francia siga en su actual actitud para con el Gobierno de Burgos. Sembrante actitud permitiría a Francia continuar las conversaciones con Berlín, mediante un más amplio intercambio de opiniones que podría conducir a la «Constitución de un nuevo Estado europeo, todo ello naturalmente, a realizarse dentro del acuerdo franco-inglesés.—DNB.

Aprueban la política del Gobierno

Londres.—Ha sido sometida a la aprobación de la Cámara de los Comunes una proposición firmada por el Presidente del Consejo, Sir Neville Chamberlain, Sir John Simon y el Ministro de Colonias, Malcolm MacDonald, que dice así:

«La Cámara aprueba la política del Gobierno, que ha impedido la guerra durante la reciente crisis. La Cámara apoyará al Gobierno con objeto de garantizar una paz duradera.»—DNB.

Entrevista importantísima

Londres.—El periódico «Daily Telegraph» declara que la entrevista celebrada ayer en Roma entre el Embajador inglés, Lord Perth y el Conde Ciano, fué de una importancia extraordinaria. Sin embargo no se crea necesario ni deseable que Chamberlain se dirija enseguida a Roma. En los círculos oficiales se cree, de todas maneras, que las relaciones italo-británicas se están encauzando por un nuevo camino. Los controladores oficiales guardan una circunspección extrema al sobre este asunto y por lo tanto no se pueden hacer pronósticos.—DNB.

Juicio autorizado

Londres.—El diputado conservador Caverswall, ha declarado en el sur-

Ocupación terminada

Katowitz.—La entrada de las tropas polacas en el territorio más allá de la orilla de Osla ha quedado terminada ayer. Los polacos han ocupado los dos distritos de Teschen y de Prestadt, hasta una distancia de 20 kilómetros de la antigua frontera checo-polaca. En algunas localidades ha habido todavía graves colisiones entre miembros del Cuerpo de Voluntarios polacos y la gendarmería checa, que ha ejercido su dominio brutal sobre la población hasta el último momento. El territorio ocupado por los polacos está provisionalmente bajo la administración militar, que transferirá más adelante la administración a las autoridades civiles.—DNB.

Réplica adecuada

Roma.—El periódico «Giornale d'Italia» ataca con vellemitencia a varios periódicos franceses.

El periódico escribe: «Mussolini y el pueblo italiano no podrán jamás olvidar los artículos miserables de «L'Epoque», del «Figaro» y del «Oeuvre». Este último ha osado incluso hablar de diferencias entre Mussolini y la nación italiana.

El periódico quiere hacer creer que Mussolini duda entre la tendencia de hacer una guerra como aliado de Alemania o de volver la espalda a Berlín y unirse a las potencias occidentales.

Las ovaciones con que fué recibido el Duce, demuestran que la nación italiana consciente de su actitud, está dispuesta a todas las consecuencias. Estas han tenido lugar no solo a su regreso de Munich después de la solución de la cuestión checoslovaca, sino también en todos los discursos que ha pronunciado el Duce en su viaje por la región de Venecia. Puede suponerse después de los preparativos hechos por Francia, de los que llevaba Bonnet la iniciativa y de las conversaciones con Londres, el que se hayan puesto del lado de Mussolini a última hora, que Francia ha tenido miedo de una guerra.

Italia si es que ha de ser, hará también la guerra contra Francia, si fuese necesario.—DNB.

Los sin trabajo en Inglaterra

Londres.—El número de los sin trabajo en Inglaterra, ascendía el 2 de septiembre a 1.798.618 y ha aumentado en comparación con el mes de agosto en 39.000, siendo el número de parados en comparación con el número que había en septiembre del año pasado 450.000 más.—DNB.

La ocasión de un aniversario

Sofía.—Con ocasión del XX aniversario del advenimiento al trono del Rey Boris, tuvo lugar ayer en el campo de maniobras de Plovdiv, un servicio religioso de campaña y una gran revista militar. El Rey, la Familia Real, el Parlamento y los hombres de Gobierno han asistido.

El presidente del Consejo ha ofrecido al Rey, en nombre del Ejército una estrella de diamantes como signo de gratitud.

El Rey ha declarado, que llevará con orgullo este regalo del Ejército búlgaro.

Después de la revista militar, el Rey ha nombrado oficiales a los alumnos de primera promoción de la Escuela Militar.—DNB.

El papel del Duce en Munich

Roma.—La Prensa de esta mañana subraya con gran evidencia en títulos y en editoriales, el reconocimiento hecho ayer por Chamberlain en los Comunes al papel decisivo hecho por Mussolini en la solución pacífica de la crisis.

«Il Popolo di Roma» dice que las «claras y leales palabras del primer ministro británico reconociendo la acción del Duce, pone en evidencia la bajeza y miseria de cierta prensa francesa que ni menciona el nombre de Mussolini al hablar de los hombres que han hecho retroceder el peligro de la guerra.

«Il Messaggero» dice que la cuestión de nombramiento de nuevo embajador en Roma de que habla la prensa francesa, no interesa a Italia fascista y que no es de suponer que por la sola presencia de un embajador se modifique la sustancia de las cosas. Pero es un hecho que la actitud de gran parte de Francia con respecto a Italia continúa siendo hoy la misma que en el pasado; siempre las mismas insinuaciones, alteraciones y difamaciones.

El periódico denuncia por otra parte las maniobras franco-soviéticas contra el acuerdo de Munich y añade que para que la obra comenzada en Munich pueda dar otros frutos y la paz general, es necesario que Europa anule para siempre a Versalles que representa una posibilidad perpetua de guerra y mire el porvenir con un espíritu nuevo, libre y valiente.—Stefani.

Sustitución de un embajador

Tokio.—Se anuncia de buena fuente que el actual embajador nipón en Londres, Shigemitsu será nombrado ministro del Exterior; en caso de que Shigemitsu rehusara sería nombrado el embajador en Washington Satou.—Stefani.

Se esperan acontecimientos en la zona roja

Comunican de Barcelona que el «subsecretario» de la Presidencia, José Prats, ha declarado que la política del «gobierno» Negrín ha constituido un fracaso en lo que se refiere a la seguridad que abrigaba de que se llegaría a una confagración europea, en la cual tenía puestas todas sus esperanzas.

Añadió el tal Prats, que se encontraba también quebrantado por las divisiones que existen en el partido socialista y también entre este y los elementos comunistas, por todo lo cual son de esperar, dentro de breve plazo, acontecimientos políticos.

Hay que vivir en guardia

Roma.—«La Tribuna», en un artículo titulado «Optimismo peligroso», pone en guardia a sus lectores contra el hecho de abrigar un optimismo exagerado, hablando, incluso, de un posible desarme general. Moscú, agrega, no fué admitido en Munich, pero es preciso contar con una nueva ofensiva del bolchevismo en España, pues Moscú tendrá ahora como aliados a todos los antifascistas desencantados del mundo. En las actuales circunstancias no puede pensarse en un desarme, sino por el contrario, en aumentar los armamentos para estar preparados a todas las eventualidades, pues no es posible creer que la paz no sea turbada nuevamente.

Hacia un nuevo Gobierno en Checoslovaquia

Praga.—Todo el país desea la formación de un nuevo Gobierno compuesto de hombres y sistemas nuevos.

Parte de la Prensa pide también la disolución de los partidos políticos.

Benas continúa las consultas con vistas a la formación del nuevo Gobierno, pero aún no se tienen datos sobre su composición.

Una proposición de Chamberlain a la Cámara de los Comunes

Londres.—Ha sido sometida a la Cámara de los Comunes la siguiente proposición firmada por el primer ministro Chamberlain, Sir John Simon y el ministro de Colonias Macdonald:

«La Cámara aprueba la política del Gobierno, política que ha impedido la guerra durante la reciente crisis.»

La Cámara apoyará al Gobierno con el fin de garantizar una paz duradera.

La moción a los Comunes

Londres.—La moción de confianza presentada anoche en la Cámara de los Comunes, no será votada hasta mañana miércoles por la noche.

El partido laborista discutirá hoy un proyecto de modificación.

Los técnicos japoneses se retiran de la S. D. N.

Tokio.—El Gobierno japonés ha decidido retirar todos sus funcionarios técnicos de la S. D. N. a excepción de los que colaboran en el Tribunal de Justicia Internacional.

El Gran Consejo Fascista

Roma.—El jueves por la noche se reunirá en el Palacio de Venecia el Gran Consejo Fascista bajo la presidencia de Mussolini.

Comentarios al discurso de Chamberlain

Londres.—La Prensa de esta mañana dedica extensos editoriales al debate de ayer en la Cámara de los Comunes.

En general, los principales periódicos expresan su aprobación a la política de paz de Chamberlain y únicamente los órganos de oposición apoyan la crítica hecha por parte de Duff Cooper, el grupo de Eden y otros adversarios de la política del primer ministro.

Avance japonés

Pekín.—Según noticias de fuente japonesa, las tropas niponas han ocupado el célebre centro fabril de Wutaihsan. Dicho centro había sido ocupado en otoño del año último por el Ejército rojo y era el Cuartel General del VIII Ejército rojo y del Gobierno de los de-

